

■热钱追踪
多空缺口之争
凸显市场新格局

□九鼎德盛 肖玉航

近期 A 股市场震荡起伏，多空双方围绕 4·24 政策性缺口展开了激烈争夺，上周 A 股市场多头拉抬重股中国石油、中国石化使得盘中空空较量更加激烈，但从较量的结果来看，深圳成分指数和上证 50 指数分别补上了政策性缺口，目前上海综合指数虽然没有回补缺口，但离政策性缺口的距离却是越来越近。从多空角力的重点来看，目前上海综合指数的缺口位置仍是其争夺的重点，因此对于此政策性缺口的关注成为市场最为敏感点之一，此缺口的争夺给投资者会带来什么启示，让我们来对情况进行简单的分析。

沪深 A 股多股主力围绕政策性缺口展开的激烈角力应该说目前大势基本已定，随着上证 50、深圳成指等纷纷回补政策性缺口，作为上海综合指数的博弈将难以独善其身。从技术层面来看，形成 20 多个交易日的大三角形整理形态出现了破位，其技术推动力足以封闭缺口。而就大的基本面而言，由于不确定因素增加，也有向空方转变形成推动力的作用，除非实质性政策再次出手，否则弱势格局尚难改变。

从目前形势来看，A 股市场多空围绕缺口的博弈应该会短期见分晓，但我们将更加关注 A 股市场缺口争夺战后的市场格局。从大的格局来看，存在三种可能：一种是回补缺口后形成大的反弹，但这需要成交量的配合才能打开一定的空间；另一种是政策再次出手不回补缺口继续反弹，但分析认为其上升空间较小；第三种就是回补缺口后，出现弱反弹，然后形成对 3000 点的再次下探，是被位下还是双底而上，则需要关注量能及基本面方面的变化才能判定。无论短期市场格局如何演变，但经过了政策性冲动追人亏损或盈利，重大重组股经受了“见光死”、估值品种的深跌、机构重仓股在利好之时兑现等诸多个市行后出现后，A 股市场的演变格局将向理性化发展的趋势比较明显，如果这种理性化演变加速或成熟，那么笔者认为市场中许多估值过高、亏损严重、回报极差的品种股价可能呈现惊人的跌幅。相反，一些估值优势明显、投资回报相对较好、股价优势明显的品种有可能形成向上回调，因此经历过此次政策性缺口的投资者可能对市场表现正在成熟与理智，而这一格局可能正是未来中国 A 股市场的发展格局演进的前奏。

总体来看，沪深 A 股市场政策性缺口的博弈仍将继续地进行着，而这种多空的博弈也体现了市场底与政策底的对决，笔者更希望中国 A 股市场能够使其依据市场规律进行调整，并通过自身运行得到修正，但愿此次政策性缺口的多空角力能够给市场各方带来新的投资理念、投资价值的判断。

护盘资金扩大 投资机会浮现

□渤海投资研究所 秦洪

本周 A 股市场基本上呈现震荡中重心下移的趋势，其中上证 50 指数已在本周弥补了 4·24 行情的缺口，而上证指数、深证成指也有类似的趋势，由此可见 A 股市场的疲软走势特征。

之所以有如此的疲软走势，主要原因有两点，一是市场大的环境仍未有根本性的改变，比如紧货币政策，再比如房地产不佳的预期等。与此同时，本周美元汇率大幅波动，更使得目前经济环境变得扑朔迷离起来，无疑将使得部分主流资金不敢轻易妄动。

是一些出乎意料的事件出现也打破了一度形成的弱平衡格局，比如本周末的煤炭板就因山东的煤炭限价令而出现急挫，形成了新的做空动能。再比如市场对通讯运营商的整合并不是太乐观，港股的中国电信等品种接连下跌，在此影响下，中国联通等为代表的通讯板块在本周也成为了大盘下跌的压力。既如此，市场自然随之调整。

不过，本周盘面也有两个积极动向，一是游资热钱在豪赌中国联通的电信重组方案失败后，痛定思痛，转而投向那些业绩增长相对确定且具有小市值优势的中小板股，一方面是因为半年报业绩预告在即，另一方面则是因为不少中小板个股具有一定的除权缺口，在业绩增长大旗下，填权往往将成为做多借口，所以，本周中小板块明显强于大盘。

■下周主打

节能环保：产业发展面临机遇

□银河证券

中央投资将超过 1500 亿元，超过“十五”期间一倍以上。积极有效的政策实施，不仅对我国环保事业影响深远，而且以知识为主的创新理念也将获得极大发展，相关公司也将明显获益。

从众多子行业分析，我国污水处理市场发展潜力巨大。中国水资源人均占有量少，空间分布不平衡。随着中国城市化、工业化加速，水源的需求缺口也日益增大。在这样的背景下，污水处理行业成为新兴产业，目前与自来水生产、供水、排水、中水回用行业处于同等重要地位。预计到 2010 年我国城市污水处理率将达到 70%，行业需求超过预期，而排污速率又低于预期，因此加大环保行业投入，从而做到有效的节能减排势在必行。预计“十一五”期间，为实现节能减排目标，其中宁夏恒力可重点关注。

军工行业：央企重组的先行者

□智多盈投资

近期 A 股市场的表现依然是萎靡不振，但央企重组板块成为其中不多的亮点。与之对应的则是自五月份以来一系列事件显示央企资产重组和股权整合的进程明显加快。近一个月，有关并购重组文件也是频频出台。4 月 16 日，证监会发布了《上市公司重大资产重组管理办法》，20 日上证所也相继公布两份备忘录，要求重大资产重组期间公司股票连续停牌不得超过 30 天。此外，证监会连续发布了包括专门设立“并购重组委”，以及“非公开发行实施细则”等相关文件和规定。

一周概念板块相关数据一览表

概念板块	股票数量	流通股加权均价	市盈率	每股收益	表现最好的个股	本周成交金额(万)	较前增减(%)
公用事业	44	8.50	37.65	0.2254	公用科技(000685)	2669099.6	141.24
IT	83	8.82	53.13	0.1645	上海新梅(600732)	2940200.8	68.02
蓝筹股	17	12.92	21.46	0.6076	山西煤电(000983)	3057229.5	62.08
3G	35	9.28	41.50	0.2273	中国卫通(600118)	3066250.5	56.30
军工	14	15.11	60.08	0.2515	四创电子(600990)	662329.1	52.15
绩差股	6	5.77	28.72	0.2165	ST东海 A(000613)	16293.3	33.33
上海本地股	143	11.75	29.24	0.3912	外高桥(600648)	5913673.2	29.11
特色原料药	31	14.30	58.38	0.2405	天药股份(600488)	785005.4	24.50
世博概念	1	18.00	64.77	0.2779	中船股份(600072)	220014.2	19.77
奥运概念	19	12.10	50.18	0.2379	北京城乡(600861)	577104.2	17.53
零售业	74	15.56	49.88	0.3149	北京城乡(600861)	1195155.2	6.58
纺织	78	9.16	31.58	0.2875	浙江龙盛(600352)	1650815.8	2.00
医药	116	12.11	45.81	0.2642	丽珠集团(000513)	1833303.8	0.39
航空	15	12.15	37.14	0.3226	厦门空港(600897)	672475.4	0.03
交通运输	67	10.03	26.96	0.3825	梭光实业(600629)	1857427.1	-2.81
电力	72	10.46	29.21	0.3590	桂冠电力(600236)	2076129.2	-4.05
资产重组	60	10.84	36.17	0.2915	三联商社(600898)	981990.5	-4.72
生物制药	73	12.47	56.06	0.2207	丽珠集团(000513)	1270302.8	-6.68
东北板块	104	11.80	28.83	0.4075	ST惠天(000692)	2771849.8	-6.84
食品	52	23.37	53.07	0.4414	啤酒花(600090)	1129060.2	-7.90
化纤	29	7.80	1016.49	0.0072	欣龙控股(000956)	4653625	-8.63
汽车	73	8.92	26.73	0.3321	大连金店(000961)	1017451.7	-9.76
中小企业板	183	17.02	43.11	0.3947	远望谷(002161)	1537166.7	-10.78
ST 板块	145	10.12	76.23	0.1301	SST华新(000010)	1233154.9	-12.45
振兴东北	32	12.03	27.76	0.4336	S*ST光明(000587)	605217.6	-12.91

▶本周热点概念点评：本周沪深两市大盘小幅下挫，成交量继续萎缩，尽管大盘行情比较低迷，但 3G、军工、上海本地股等板块还是受到众多投资者的关注。

▶3G 板块：电信业重组大幕的拉开，使得投资者开始想象 3G 板块将迎来的机遇，这使得 3G 板块近期受到投资者的关注，本周成交量同比上升了 56.30%，其中的中国卫星(600118)表现稍好，上涨了 5.94%，未来随着 3G 商用前景的明朗，该行业有望走出行业低迷而步入行业景气周期，总体盈利能力有望完全释放出来，并呈现出良好的增长态势，投资者可关注。

▶上海本地股：本周上海外高桥集团宣布将优质资产注入上市公司，这使得上海本地股受到投资者的关注，成交量同比上升了 29.11%，其中的外高桥(600648)涨幅较好，上涨了 28.8%。

▶军工：随着近期上海广电集团、上海水产集团等纷纷宣布将优质资产注入相关上市公司，显示上海国资整合正悄然提速，未来该板块值得关注。

本周大盘震荡回落，由于大盘在量能上的萎缩对股指向上攻击形成了一定制约，预计短期内仍将维持震荡走势。

(港澳资讯 陈炜)

CPI预期回落 盘整格局面临突破

□方正证券 华欣

本周市场继续延续前期震荡探底走势，深成指本周已将“4·23”跳空缺口完全回补，而上证指数与沪深 300 指数距离回补缺口还有一步之遥。

周四中国建筑新股发行审核通过，120 亿股 A 股预计融资规模超过 400 亿元，是今年以来 A 股市场最大规模的 IPO。时隔近 2 个月后，大盘股发行重新启动，引发市场对资金面的担忧，是制约本周市场走强的主要因素。虽然近期市场持续处于调整状态，但来自基本面的利好逐步增多：5 月份农产品价格明显回落，预计下周公布的 CPI 将回落到 8 以下，这可能是今年以来 CPI 经过持续上涨后的首次回落，引发对紧缩性货币政策放松的预期，来自政策面的风险有望减小。

目前 A 股市场的 08 年动态市盈率已经回落到 20 倍的水平，排除突发事件因素，部分蓝筹板块的投资价值已经具备，短期股指大幅向下调整的空间十分有限。周五上海市场成交量萎缩到 400 亿的水平，创出了本轮调整以来的地量，预示持续的盘整格局，短期将面临方向性的选择，我们预计推动市场的力量更多来自基本面的因素，下周起 5 月份宏观经济数据将陆续公布，有望成为市场方向性选择的契机，市场中期依然存在较大的阶段性反弹机会。

大鳄猎物·资金热钱流向

□渤海投资研究所 秦洪

本周 A 股市场基本上呈现震荡中重心下移的趋势，其中上证 50 指数已在本周弥补了 4·24 行情的缺口，而上证指数、深证成指也有类似的趋势，由此可见 A 股市场的疲软走势特征。

之所以有如此的疲软走势，主要原因有两点，一是市场大的环境仍未有根本性的改变，比如紧货币政策，再比如房地产不佳的预期等。而此类个股的优势在于低估值，不少金融股 2008 年的动态市盈率为 15 倍左右，市净率在 3 倍以下，初步具备了估值洼地的特征。

正由此，笔者倾向于认为 A 股市场在近期虽然整体上难有大的作为，但有望在 6 月中旬改变近期一直形成的重心下移的弱平衡格局，不仅仅在于资金面动力，而且还在于对 6 月中旬相续公布的经济运行数据的良好预期，尤其是 CPI 等敏感数据，这有利于机构资金强化持股信心，推动市场的平稳发展。这其实也是近期成交量渐次萎缩的原因，因为基金等机构资金在等待这些敏感数据的出现，从而使得交投萎缩，故一旦敏感数据明朗化且好于市场预期，那么，成交量会有所回升，从而推动股指平稳运行。

因此，在实际操作中，建议投资者关注两类个股，一是当前市场主线，包括原先的产品价格上涨主线，浙江龙盛、柳化股份、双良股份、红星发展等品种，也包括近期新近出现的中小板主线，恒宝股份、东信和平、远望谷等品种可低吸持有。二是估值洼地效应明显的一批金融股，此类个股在经济运行数据好于预期的推动下，或将有强劲的走势出现，交通银行、浦发银行、兴业银行等品种就是如此。

从众多子行业分析，我国污水处理市场发展潜力巨大。中国水资源人均占有量少，空间分布不平衡。随着中国城市化、工业化加速，水源的需求缺口也日益增大。在这样的背景下，污水处理行业成为新兴产业，目前与自来水生产、供水、排水、中水回用行业处于同等重要地位。预计到 2010 年我国城市污水处理率将达到 70%，行业需求超过预期，而排污速率又低于预期，因此加大环保行业投入，从而做到有效的节能减排势在必行。预计“十一五”期间，为实现节能减排目标，其中宁夏恒力可重点关注。

■下周主打

节能环保：产业发展面临机遇

□银河证券

中央投资将超过 1500 亿元，超过“十五”期间一倍以上。积极有效的政策实施，不仅对我国环保事业影响深远，而且以知识为主的创新理念也将获得极大发展，相关公司也将明显获益。

从众多子行业分析，我国污水处理市场发展潜力巨大。中国水资源人均占有量少，空间分布不平衡。随着中国城市化、工业化加速，水源的需求缺口也日益增大。在这样的背景下，污水处理行业成为新兴产业，目前与自来水生产、供水、排水、中水回用行业处于同等重要地位。预计到 2010 年我国城市污水处理率将达到 70%，行业需求超过预期，而排污速率又低于预期，因此加大环保行业投入，从而做到有效的节能减排势在必行。预计“十一五”期间，为实现节能减排目标，其中宁夏恒力可重点关注。

军工行业：央企重组的先行者

□智多盈投资

近期 A 股市场的表现依然是萎靡不振，但央企重组板块成为其中不多的亮点。与之对应的则是自五月份以来一系列事件显示央企资产重组和股权整合的进程明显加快。近一个月，有关并购重组文件也是频频出台。4 月 16 日，证监会发布了《上市公司重大资产重组管理办法》，20 日上证所也相继公布两份备忘录，要求重大资产重组期间公司股票连续停牌不得超过 30 天。此外，证监会连续发布了包括专门设立“并购重组委”，以及“非公开发行实施细则”等相关文件和规定。

一周概念板块相关数据一览表

概念板块	股票数量	流通股加权均价	市盈率	每股收益	表现最好的个股	本周成交金额(万)	较前增减(%)
公用事业	44	8.50	37.65	0.2254	公用科技(000685)	2669099.6	141.24
IT	83	8.82	53.13	0.1645	上海新梅(600732)	2940200.8	68.02
蓝筹股	17	12.92	21.46	0.6076	山西煤电(000983)	3057229.5	62.08
3G	35	9.28	41.50	0.2273	中国卫通(600118)	3066250.5	56.30
军工	14	15.11	60.08				